
ATA Nº. 16/98

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 13 DE ABRIL DE 1998.*************
Aos treze dias do mês de abril do ano de um mil novecentos e noventa e oito, no Plenário da 
Câmara Municipal de Agudo, realizou-se a sétima Sessão Plenária Ordinária do ano. Presentes 
os  Vereadores  ADRIANA GOLTZ  (PDT),  ALDO  HOPPE  (PPB),  ALDO  WILHELM  (PSDB), 
ARLINDO CASSEL (PPB),  LÉO ANNUNCIAÇÃO (PMDB),  NAEDY WRASSE (PSDB),  NICO 
STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).*********************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quórum legal para tal, o Senhor 
Presidente, vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO, com a secretaria ocupada pelo vereador VILSON 
DIAS, declarou instalada a sessão. A seguir, o suplente de vereador ALDO HOPPE entregou 
seu  Diploma  de  Suplente  de  Vereador,  expedido  pela  Justiça  Eleitoral,  bem  como  sua 
declaração  de  bens  ao  senhor  Presidente  que,  verificando  a  autenticidade  daqueles 
documentos, comunicou que o suplente estava apto para ser empossado. Assim, o suplente 
ALDO HOPPE proferiu o compromisso legal previsto na Lei Orgânica Municipal. Após a leitura 
do  termo  de  posse  e  assinatura  do  mesmo,  o  senhor  presidente  declarou  empossado  o 
vereador ALDO HOPPE. Em votação, a ata nº. 15/98 foi aprovada por unanimidade de votos. 
Da correspondência recebida foram lidos os ofícios nrs. 110/98 e 115/98. Da correspondência 
expedida nenhum ofício foi lido. A seguir, foram apresentadas as seguintes matérias: Projeto 
de Lei nº. 02/98-L, Pedido de Informações nº. 04/98 e as Indicações nrs. 43/98, 44/98, 45/98, 
46/98, 47/98, 48/98 e 49/98. No espaço do PEQUENO EXPEDIENTE:; a vereadora ADRIANA 
GOLTZ  comunicou  que  a  AJURA  participaria,  no  Uruguai,  dos  Jogos  da  Integração; 
cumprimentou a direção e o Conselho Escolar da Escola Estadual Professor Willy Roos pelas 
atividades comemorativas do aniversário de seu patrono; o vereador ALDO HOPPE agradeceu 
aos que haviam-lhe confiado o voto, bem como ao vereador BETO MÜLLER pela oportunidade 
concedida de mostrar seu trabalho em benefício da comunidade agudense, especialmente na 
área  da  educação;  o  vereador  ALDO  WILHELM  disse  que,  apesar  da  maior  precipitação 
pluviométrica  que  as  muitas  vezes  ocorridas  em  janeiro  e  fevereiro,  o  rio  Jacuí  não 
transbordara durante as chuvas do final de semana, demonstrando que poderia ser realizado o 
controle  da  vazão  das  águas  das  barragens;  o  vereador  ARLINDO CASSEL falou  sobre  a 
necessidade  de  instalação  de  luminárias  no  parque  da  Escola  Arthur  Bernardes;  desejou 
sucesso ao vereador ALDO HOPPE em seu trabalho; a vereadora NAEDY WRASSE deu boas 
vindas ao vereador ALDO HOPPE e convidou para o Baile  da Recordação,  promovido pela 
OASE; o vereador NICO STEFENON falou sobre a necessidade de recuperação da estrada 
que liga Agudo a Ibarama, de um dos aterros da ponte sobre o Arroio Corupá, bem como de 
pintura  de  faixas  de  segurança  para  os  pedestres  nas  vias  da  cidade;  o  vereador  RENI 
BOIJINK disse que as dificuldades no atendimento de reivindicações eram fruto da licença de 
operadores de máquinas para tratamento de saúde, levando ao desvio de servidores de outros 
setores para operação das máquinas; disse que a contratação emergencial de operadores de 
máquina, em discussão na Casa, melhoraria aquela situação; o vereador VILSON DIAS disse 
que  apresentara  pedido  de  informações  ao Executivo  sobre  o  tema "auxílio  funeral"  e  que 
manifestar-se-ía sobre o mesmo logo que obtivesse resposta; falou sobre a necessidade de 
realização do calçamento da rua Floriano Zurowski, já que muitos de seus moradores já haviam 
pago sua parte;  disse que aquela via dava acesso a uma empresa que empregava grande 
número de pessoas, bem como, dentre outros locais, à Escola Santos Dumont e à Creche do 
Município, além de levar à Vila Caiçara. Para o espaço da TRIBUNA LIVRE não havia cidadão 

......



ATA Nº. 16/98                                               2
......

inscrito.  No  espaço  do  GRANDE  EXPEDIENTE:  o  vereador  ALDO  WILHELM  disse  que  a 
ganância era a causa das disputas entre os homens e que a Páscoa lembrava a necessidade 
de ter  fé mesmo quando as dificuldades apareciam; expressou desejo de que o espírito  da 
Páscoa pairasse sobre o Brasil naquele momento de reconstrução nacional; o vereador ALDO 
HOPPE  disse  que  os  primeiros  passos  para  o  asfaltamento  da  estrada  Agudo  -  Usina 
Hidrelétrica Dona Francisca já  haviam sido dados em reunião realizada em Nova Boêmia e 
elogiou o empenho do deputado Adolfo Britto naquela causa; disse que a comunidade vinha 
lutando por aquele asfaltamento e organizara aquela reunião, que tivera a presença de várias 
autoridades do Município; disse que aquela obra facilitaria o escoamento de grande produção 
agrícola, além de dar acesso a Nova Palma e Pinhal Grande e que cinco mil assinaturas em 
apoio àquela obra seriam levadas ao Governador do Estado. Na ORDEM DO DIA tramitavam 
os Projetos de Lei nrs. 12/98-E e 01/98-L, além do Projeto de Decreto Legislativo nº. 09/98. Em 
Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº.  12/98-E, que "Autoriza contrato emergencial  por 
relevante  interesse  público":  o  vereador  VILSON  DIAS  disse  que  a  matéria  possibilitaria 
atuação de agrônomo na Casa Familiar Rural,  dando continuidade à crescente demanda de 
serviços que vinha-se observando naquele educandário; a vereadora ADRIANA GOLTZ disse 
que o Projeto estava sob amparo da Lei nº. 732/90 e que o crescimento do trabalho da Casa 
Familiar  Rural  junto  às  famílias  rurais  justificava  a  contratação  de  um  agrônomo,  já  que 
possibilitava alternativas  de renda àquelas  famílias;  o  vereador  RENI  BOIJINK disse  que  a 
agricultura era a principal fonte de riquezas do Município, o que justificava o investimento que o 
poder público faria com a contratação de um engenheiro agrônomo; em votação, o Projeto de 
Lei nº. 12/98-E foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de 
Lei  nº.  01/98-L,  que  "Denomina  logradouro  público  do  perímetro  urbano":  a  vereadora 
ADRIANA GOLTZ cumprimentou o autor da matéria pela iniciativa e disse que a mesma estava 
sob amparo do Código de Posturas; em votação, o Projeto de Lei nº. 01/98-L foi aprovado por 
unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Decreto Legislativo nº. 09/98, 
que "Autoriza o Município a firmar convênio com a Sociedade Escolar Centenário": a vereadora 
ADRIANA GOLTZ disse que a Lei Orgânica autorizava a realização de convênios de interesse 
do  Município,  o  que  amparava  a  matéria  em  discussão;  a  parlamentar  disse  que  era  do 
interesse  do  Município  manter  a  cedência  de  professores  seus  à  Escola  Dom  Pedro  II;  o 
vereador VILSON DIAS disse que aquele convênio existia há várias administrações e que o 
mesmo  deveria  continuar;  disse  não  entender  como  aquele  convênio  poderia  ter  efeito 
retroativo, conforme disposto em seu texto; em votação, o Projeto de Decreto Legislativo nº. 
09/98  foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  A seguir,  passou-se  para  a  PAUTA,  onde 
tramitavam os Projetos de Lei nrs. 16/98-E e 02/98-L: o vereador RENI BOIJINK falou sobre a 
necessidade de dotar o Município de instrumento legal para defesa de seu patrimônio histórico 
e  cultural  da  destruição  ou  descaracterização;  disse  que  a  criação  daquele  instrumento  de 
preservação  do  patrimônio  era  urgente,  já  que  perdas  irreparáveis  já  haviam  ocorrido;  o 
vereador  VILSON  DIAS  disse  que  a  Associação  Hospital  Agudo  estava  satisfeita  com  os 
auxílios  recebidos  do  Município,  já  que  vinham  possibilitando  o  atendimento  de  pessoas 
carentes.  No  espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS:  o  vereador  NICO  STEFENON  falou 
sobre a necessidade de construção de um abrigo na parada de ônibus existente na estrada da 
Linha  Boêmia,  esquina  com  o  acesso  à  Linha  Bugre  Chaleira;  o  vereador  RENI  BOIJINK 
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agradeceu pela aprovação do Projeto de Lei que denominava Praça Padre Francisco Schuster 
a praça que era conhecida como Praça da Matriz; disse o parlamentar que o ato resgatava 
parte da história do Município, especialmente do povo católico, e que, além da denominação 
oficial,  era necessária uma recuperação dos equipamentos daquela praça; o vereador ALDO 
HOPPE falou sobre a necessidade de instalação de um abrigo na parada de ônibus, além de 
uma luminária, nas proximidades da propriedade do senhor Jorge Martinazzo, no Lambedor; o 
vereador VILSON DIAS disse que a discussão sobre o Projeto de Lei nº. 14/98-E, que tratava 
de contratação emergencial,  mostrava o empenho vereadores na busca de soluções; sugeriu 
o  parlamentar  que  a  ASERMA  fosse  convidada  a  reunir-se  com  os  vereadores  e 
representantes do Executivo para discutir a situação dos servidores do parque de máquinas. O 
senhor Presidente falou sobre audiência que obtivera do senhor Promotor de Justiça, tratando 
de assuntos de interesse do Município e que, na oportunidade, entregara ao Ministério Público 
documento  sobre  a  regularização  de  terrenos  na  Vila  Caiçara.  Após,  o  senhor  Presidente 
convocou os vereadores para a sessão ordinária seguinte. Assim, nada mais havendo a tratar, 
foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após votada, vai assinada por 
quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 13 DE ABRIL DE 1998.A.S.*************************
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